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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  
Program de funcţionare: 

Duminica, între orele 11.00-12.00 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  
 petite_sourire@yahoo.com  

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  
  irina_danila93@yahoo.com 

RESPONSABIL PENTRU STRÂNGEREA  CONTRIBUŢIEI ANUALE  LA PAROHIA NOASTRĂ: dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  tel. 0726 142 522 
 

Această contribuţie anuală a credincioşilor 
asigură: 
- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de 
întreţinere şi mici reparaţii la biserică 
- plata taxelor anuale către instituţiile superioare 
bisericeşti, pentru abonamentele la publicaţiile 
religioase şi pentru ajutorare și alte activități. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la 
această dată au reuşit plata contribuţiei anuale 
pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al 
activităţilor care se desfăşoară la biserică.  
 

Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi 
găsi la punctul de desfacere deschis în 

curtea Bisericii Toma Cozma   
Vă invităm să ne vizitaţi ! 

Găsiţi produse proaspete pentru toate 
gusturile.  

Program liturgic în această săptămână  
 

♦ Astăzi, duminică, 8 septembrie: Naşterea Maicii Domnului 
• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie 
Preoţi slujitori:  
- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  
- Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  
Ipodiaconi: Iustin Negrei, Alexandru Adomnicăi  
Asistenţi liturgici: Paul Sârbu 
• ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului, în cadrul acestei 
rugăciuni este expusă spre venerare o copie a icoanei 
făcătoare de minuni a Maicii Domnului „Prodromița”, ce 
poartă binecuvântarea vrednicului de pomenire Protos. 
Petroniu Tănase, Starețul mănăstirii Prodromul de la 
Athos. 

♦Marţi, 10 septembrie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Ecaterina  
♦Vineri, 13 septembrie 

• ora 18.00, Slujba Sfântului Maslu 
♦Sâmbătă, 14 septembrie, Înălţarea Sfintei Cruci  

• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  
• ora 18.00, Slujba Vecerniei    

 Seara este un moment important al zilei, un moment în 
care se cuvine să-I aducem lui Dumnezeu mulţumire pentru tot 
ceea ce s-a întâmplat în ziua care a trecut, rugându-L, în 
acelaşi timp, aşa cum spune una dintre rugăciunile Vecerniei, 
să ne izbăvească „de frica de noapte şi de tot lucrul ce se 
săvârşeşte în întuneric“. Putem aduce această mulţumire în 
biserică, lăudându-L în acelaşi timp pe Dumnezeu şi sfinţind 
momentul acesta al zilei prin prezenţa noastră acolo. 
 Totodată, Slujba Vecerniei de sâmbăta seara este 
prima din cele șapte laude ale zilei de Duminică, care, la 
rândul său, este „ziua cea dintâi a săptămânii”. Practic, 
săptămâna ce urmează începe, din punct de vedere liturgic, cu 
vecernia de sâmbătă seara. De aici folosul mare al acestei 
slujbe pentru viața personală, pentru cele pe care le așteptăm în 
viitor. 
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Duminica dinaintea Înălţării Sfintei Cruci  
Astăzi, 8 septembrie: Naşterea Maicii Domnului 

Evanghelia duminicii 
Convorbirea lui Iisus cu Nicodim 

(Ioan III, 13-17) 
 

13. Şi nimeni nu s-a suit în cer, decât Cel ce S-a coborât din cer, 
Fiul Omului, Care este în cer. 
14. Şi după cum Moise a înălţat şarpele în pustie, aşa trebuie să 

se înalţe Fiul Omului, 
15. Ca tot cel ce crede în El să nu piară, ci să aibă viaţă veşnică. 
16. Căci Dumnezeu aşa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel 

Unul Născut L-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă 
viaţă veşnică. 
17. Căci n-a trimis Dumnezeu pe Fiul Său în lume ca să judece 

lumea, ci ca să se mântuiască, prin El, lumea. 
Sâmbătă, 14 septembrie: Înălţarea Sfintei Cruci 

Icoane realizate de Ana-Maria Axinte 

O, de trei ori fericită şi preacinstită 
Cruce, ţie ne închinăm credincioşii şi te 
mărim, veselindu-ne de dumnezeiasca 

ta înălţare. Ca o pavăză şi armă 
nebiruită, ocroteşte şi acoperă cu darul 
tău pe cei ce cântă: Bucură-te, cinstită 

Cruce, păzitoare a creştinilor !  
Condacul 1  

Acatistul Sfintei Cruci 
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Maica Domnului - încununarea virtuților 
  Maica Domnului a venit pe lume într-o familie 

foarte credincioasă. Părinţii săi Iochim şi Ana erau 
profund marcaţi de faptul că nu aveau copii. La vechii 
evrei, copii erau semnul binecuvântării lui Dumnezeu, 
iar familiile care nu aveau copii erau considerate ca fiind 
lipsite de binecuvântarea lui Dumnezeu. Şi chiar în 
Legea veche erau prevăzute anumite restricţii pentru 
femeile care nu puteau să aducă pe lume copii. Ele nu se 
bucurau de întâietate în faţa celorlalte femei, chiar dacă 
aveau o vârstă. Şi astfel, şi Ioachim şi soţia sa, Ana, se 
rugau în taină pentru ca Dumnezeu să le binecuvânteze 
casa cu un copil. Au primit înştiinţare prin înger că în 
casa lor va veni un copil care va purta binecuvântarea lui 
Dumnezeu nu doar pentru ei, ci şi pentru întreaga 
umanitate. Şi astfel, în casa bătrânilor Ioachim şi Ana a 
venit pe lume Sfânta Fecioară Maria al cărei nume 
înseamnă, în funcţie de traducere, “cea iubită”, “cea 
aleasă”, “cea frumoasă”.  

 Sărbătoarea Naşterii Domnului este prima dintre 
cele patru mari sărbători din anul bisericesc alături de 
Intrarea în Biserică a Maicii Domnului, Buna Vestire şi 
Adormirea Maicii Domnului, dar cea dintâi mare 
sarbatoare dupa inceputul anului bisericesc la 1 
septembrie. Există şi alte sărbători închinate Maicii 
Domnului care nu se numără între marile sărbători, 
precum Brâul Maicii Domnului, Aflarea Brâului Maicii 
Domnului, Soborul Maicii Domnului, sărbători care nu 
fac decât să puncteze pe parcursul trăirii noastre liturgice 
evlavia noastră pe care o datorăm Maicii Domnului. 

 Cinstind pe Sfânta Fecioară Maria ca prunc ce se 
naşte, ne încredințăm că prin naşterea ei, ni s-a adus 
„bucurie la toată lumea” prin Cel care, la rândul Său, Se 
va naşte din ea, Hristos Dumnezeu Soarele dreptăţii, care 
dezlegând blestemul aduce binecuvântarea lumii, aşa 
cum mărturiseşte cântarea Troparului acestei sărbători. 
Cinstind pe Maica Domnului ce se naşte, ne bucurăm că 
Dumnezeu nu ne-a uitat, nu a uitat pe om în păcatele în 
care omul singur s-a afundat. Cinstind pe Maica 
Domnului, ne bucurăm că Dumnezeu ascultă rugăciunile 
stăruitoare ale celor care se roagă cu nădejde. În chipul 
rugăciunii Sfinţilor Ioachim şi Ana, cei care se rugau cu 
lacrimi pentru ca Dumnezeu să le binecuvânteze casa cu 
un copil, trebuie înțelese toate rugăciunile noastre care 
pot așeza în ordine cererile noastre mai importante. De 
aceea, Sfânta Fecioară Maria, Născătoarea de Dumnezeu 
este pentru noi „solitoare a rugăciunii”, cum spune una 
dintre cântările bisericeşti. Ea este rugătoare bineprimită 
înaintea lui Dumnezeu aşa cum o numesc acatistele sale.  

În Sfânta Fecioară Maria, vedem chipul Bisericii şi 
a rugăciunilor Bisericii. Orice rugăciune a noastră este 
primită înaintea lui Dumnezeu prin intermedierea Prea 
Sfintei Născătoarei de Dumnezeu. Şi aceasta pentru că, 
în conştiinţa creştină, s-a păstrat acest adevăr din 
Tradiţie, că Sfânta Născătoare de Dumnezeu, pururea se 
roagă pentru noi, este rugătoare pururea pentru noi şi 

pentru nevoile noastre. Când vorbim de rugăciunile de 
mulţumire şi de laudă, acelea le adresăm direct lui 
Dumnezeu, dar când vorbim de rugăciunile de cerere, 
parcă ne simţim mai familiar legaţi de Sfânta Fecioară 
Maria pe care o rugăm se intermedieze înaintea lui 
Dumnezeu împlinirea cererilor noastre.  

În Sfânta Fecioară Maria, cea care se naşte astăzi, 
se concentrează toate virtuţile umane, în Prea Sfânta 
Născătoare de Dumnezeu îşi găsesc împlinire toate 
virtuţile şi calităţile umane. De aceea, în Sfânta Fecioară 
Maria se definesc cele mai înalte trepte ale frumuseţii 
omeneşti. Sfânta Fecioară Maria, ea însăşi este simbolul 
frumuseţii omeneşti privită nu atât din perspectivă fizică, 
cât din cea sufletească. Naşterea Sfintei Născătoare de 
Dumnezeu, pe care astăzi o cinstim, ne încredinţează şi 
pe fiecare dintre noi că avem o măicuţă în ceruri care a 
cunoscut toată drama existenţei umane aici pe pământ şi 
care, ştiindu-ne nevoile, ne este tuturor mijlocitoare.  

Pr. Mihai Mărgineanu 
Sărbătoriţii săptămânii  

 
Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 

moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit de 
dragi comunităţii noastre.  
 În primul rând, dorim îi felicităm pe PC 
Părintele nostru Paroh, Mihai Mărgineanu şi pe 
doamna preoteasă Gabriela, care miercuri, 11 
septembrie, sărbătoresc 30 de ani de căsătorie.   
 Gânduri şi urări de felicitare le îndreptăm, 
pentru ziua de vineri, 13 septembrie, către doamna 
Maria Arămeanu, membră deosebit de activă în 
Comitetul Parohial.   
 De asemenea, dorim să felicităm, la ziua 
aniversară de sâmbătă, 14 septembrie, pe doamna 
Mariana Voitcu 
 Cu prilejul frumoasei zile de sâmbătă, 8 
septembrie, când cinstim Naşterea Maicii Domnului, 
dorim să adresăm tuturor acelora dragi nouă, care își 
serbează ziua onomastică de Sântămăria Mică, 
enoriaşelor, colaboratoarelor, sponsorilor şi prietenelor 
parohiei noastre, sincere felicitări, cele mai frumoase 
gânduri şi urări, rugând pe Bunul Dumnezeu să 
binecuvânteze viaţa şi familia cu multe bucurii 
negrăite şi împliniri duhovniceşti. 
 De asemenea, tot pentru ziua de 8 septembrie, 
când îşi serbează ziua de naştere, o felicităm în mod 
deosebit şi pe doamna Monica Grigoraş, soţia 
domnului Vasile Grigoraş, membru în Consiliul de 
Onoare al Parohiei.  

Le dorim multă sănătate, frumoase împliniri şi 
bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul 
Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !  

 
La mulţi ani! 
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Rubrica de sănătate  

Curs estival gratuit de Canto  
 În fiecare duminică, ora 14.00, se desfăşoară la parohia noastră Cursul 

estival gratuit de canto, adresat copiilor, elevilor, tinerilor şi tuturor persoanelor interesate. Cursul este susţinut cu ajutorul domnişoarelor Ştefana Ganea şi Marina Bostan, laureate la multe festivaluri naționale și internaționale. La finalul cursului, toţi participanţii vor susţine un spectacol, primind diplome şi multe alte surprize.  

Săptămână duhovnicească  
dedicată Sfintei Cruci 

 
Asemenea sărbătorilor Nașterii și Botezului 

Domnului, sărbătoarea Sfintei Cruci este încadrată între 
două duminici speciale ale anului bisericesc.  

Duminica dinaintea Sfintei Cruci, prin evanghelia ce 
se citește, ne încredințează de prefigurările vechi 
testamentare ale Crucii pe care o include în planul 
dumnezeiesc al mântuirii omului. Din această 
perspectivă, Sfânta Cruce ne este înfățișată ca mijloc, 
instrument, al mântuirii obiective și reflexie a iubirii lui 
Dumnezeu pentru noi, oamenii.  

Duminica de după Înălțarea Sfintei Cruci, prin 
cuvintele Mântuitorului reproduse de Evanghelie, ne 
angajează personal, pe fiecare, întru lucrarea mântuirii 
subiective, care este rodul propriilor eforturi spre a da 
conținut în viața noastră învățăturii și operei mântuitoare 
a Domnului nostru Iisus Hristos. 

Sărbătoarea Înălțării Sfintei Cruci, face referire la 
două momente din istoria creștinismului: descoperirea 
miraculoasă a Sfintei Cruci pe care a fost răstignit 
Domnul Hristos, cu înălțarea ei spre cinstire de către 
patriarhul Macarie, în data de 14 septembrie a anului 335, 
și readucerea la Ierusalim a acestei cruci, care fusese 
răpită de perși, fiind depusă în biserica Sfântului 
Mormânt (sau a Sfintei Cruci), tot într-o zi de 14 
septembrie, în anul 629, în urma campaniei militare 
conduse de împăratul Heraclius, .  

Dincolo de evocarea istorică, bogatul conținut pe care 
i-l acordă slujirea liturgică, transformă sărbătoarea Sfintei 
Cruci în moment al regăsirii personale, al angajării 
noastre spre a ne aduce în suflete lumina Sfintei Cruci. 
De aceea, sărbătoarea Înălțării Sfintei Cruci e rânduită ca 
zi de postire spre zidire sufletească. 

Mai mult decât atât, încadrarea între două duminici 
speciale transformă și săptămâna într-un timp special de 
post și rugăciune, făcând aducere-aminte de Jertfa 
Domnului Hristos și angajându-ne personal întru 
însușirea acestei jertfe spre Slava lui Dumnezeu și a 
noastră mântuire. Pentru acest motiv, este recomandat să 
postim și să ne rugăm mai mult  în această săptămână 
duhovnicească. Postirea de cele materiale și rugăciunea 
angajată spiritual de fapt devin pentru noi cele două brațe 
mântuitoare care conferă Crucii Domnului mai multă 
putere și lucrare întru a urma calea Domnului Hristos. 

 

Siropul de păpădie, un remediu 
eficient in bolile hepatice şi  

nu numai 
 
 Păpădia se numeşte în limbaj popular 
şi buha, cicoare, floarea-mălaiului, flori-
galbene, lăptuca, lilicea, niparticli. Această 
plantă, văzută pe pajişti şi toate întinderile de 
iarbă considerată de mulţi o buruiană 
supărătoare, reprezintă pentru persoanele 
suferinde o plantă de leac deosebit de 
valoroasă.  
 Păpădia este o plantă având calităţi 
terapeutice de excepţie, principala sa funcţie, 
fiind cea depurativă şi detoxifiantă a sângelui 
şi ficatului. 
 De asemenea, Siropul din plantă de 
păpădie se recomandă pentru detoxifiere şi 
insuficienţă renală cronică.  
 Siropul de păpădie în cure 
îndelungate favorizează detoxifierea şi 
realizează un anumit reglaj hormonal, necesar 
pentru vindecarea acneei.   
 Siropul de păpădie are efect 
decongestionant asupra bilei şi stimulează 
activitatea ficatului. Este un excelent adjuvant 
în tratarea hepatitei cronice (inclusiv formele 
evolutive), în dischinezia biliară, în 
tulburările digestive şi de altă natură, care 
însoţesc disfuncţii ale ficatului şi ale vezicii 
biliare.  


